



林武在参加长治代表团审议时强调

勇挑重任 争做标杆 努力创造全方位推动高质量发展新业绩

本报讯（山西日报记者 陈俊琦）1月20日下午，省委书记、省人大常委会主任林武来到他所在的长治代表团，与代表们一起审议政府工作报告。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神，按照省第十二次党代会部署，围绕“建设全国资源型城市转型升级示范区、打造现代化太行山水名城”目标，勇挑重任、争做标杆、创优特色，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。全国政协文化文史和学习委员会副主任王儒林，省领导李凤岐、卫小春、冯军参加审议。

审议现场气氛热烈，王儒林、杨勤荣、陈耳东、王启瑞、牛晨霞、程玉珍、魏超等12位代表分别发言，结合本职工作谈体会、话发展、提建议。林武认真听取代表发言，不时插话就有关问题与大家深入交流。大家一致认为，政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神，全面落实省第十二次党代会精神及省委经济工作会议安排部署，对全方位推动高质量发展的目标要求作了进一步细化展开，是一个解放思想、求真务实，展现新作为、体现新气象的好报告。

林武指出，2021年，是山西发展史

上具有里程碑意义的一年。一年来，省委团结带领全省广大党员干部群众，牢记领袖殷殷嘱托，全面落实省第十二次党代会精神，全方位推动高质量发展，特别是隆重庆祝党的百年华诞，坚决落实国家重大发展战略，全力以赴完成能源保供任务，扎实有力抓好抗旱救灾和灾后重建，慎终如始防范化解风险隐患，顺利实现了“十四五”良好开局起步。

林武充分肯定过去一年长治经济社会发展取得的成绩。他指出，今年是党的二十大召开之年，也是我省全方位推动高质量发展的关键一年。省第十二次党代会明确要求长治建设全国资源型城市转型升级示范区，打造现代化太行山水名城，进一步确立了长治在全省“一群两区三圈”城乡区域发展新布局中的战略定位。长治要全面把握目标定位，牢记“五个先行”期望要求，赓续红色血脉，弘扬太行精神，把自身发展放到全国和全省大局中谋划思考，再接再厉，狠抓落实，努力创造全方位推动高质量发展的新业绩。一要勇挑重任，高质量建设晋东南城镇圈。树立打造全省高质量城镇圈建设先行区的雄心壮志，把申建国家级承接产业转移示范区作为关键一招，立足现有良好基础，抓住机遇、乘势而

上，用好地缘区位、产业基础、要素成本、营商环境等优势，与晋城市携手共进、主动破题，加快建设新平台、构建新生态、探索新机制，加速自身工业化城市化进程，更好融入和服务国内大循环，为我省全方位推动高质量发展增添新的强劲引擎。二要争做标杆，高标准建设全国资源型城市转型升级示范区。保持强劲发展势头，努力在产业转型的两个方面都走在前列，更好承担为全省乃至全国探路的重任和使命。传统优势产业改造提升方面，重点要对标“两线”、推进“双控”，以“关小上大”为基础，做优做强焦化、电力、煤炭、钢铁等行业，增强核心竞争力和综合效益，构建废弃物循环利用体系，加快推进抽水蓄能电站建设，进一步延长产业链条、提高能效水平、深化绿色发展。战略性新兴产业培育壮大方面，重点要加快“两化”、融合“两链”，在主攻方向和领域集聚资源，实施高水平、大体量的集群化规模化发展，突出企业创新主体地位，提升创新链支持产业链锻长板补短板能力。要立足新能源产业现有基础，着力打造上游原材料制造、中游光伏产品生产、下游光伏发电应用的全产业链。要用好开发区主战场，深化“承诺制+标准地+全代办”改革，加快打造开发区建设升级版。三要创优特色，

高水平建设现代化太行山水名城。立足生态本底，保持恒心韧劲，瞄准目标一干到底，真正使现代化太行山水名城成为长治的名片。要树牢生命共同体理念，强化系统观念，坚持治山治水治气治城一体推进，持续开展大规模国土绿化行动，深入推进太行山及沁河、浊漳河流域生态保护修复，落实好《地下水管理条例》，切实把辛安泉、漳泽湖等水源地保护好。要科学规划城市空间功能布局，统筹推进“一城四区”一体化发展，实施城市更新行动，推进海绵城市建设，老旧小区改造，不断增强城市的承载力、吸引力、竞争力。要统筹城乡协调发展，全面推进乡村振兴，实现村庄规划编制全覆盖，推动城乡基础设施互联互通，因地制宜推进农村改厕、生活垃圾处理和污水治理，全力建设美丽乡村。要保护传承好绵延千载的村忆乡愁，实现优秀传统文化创造性转化、创新性发展，让三晋文脉在乡村振兴中一代代传承下去。

林武强调，绿色是长治最靓丽的底色，红色是长治最耀眼的标识。要把这两个优势更加充分发挥好，让红色更红、绿色更绿，在红色基因中汲取奋进力量，在绿水青山间绘就长治高质量发展新图景。

好日子有奔头 好光景有盼头

省政府今年将办好12件民生实事

本报讯（记者 梁涛）1月20日上午，省十三届人大六次会议在太原隆重开幕。省政府工作报告指出，2021年，省政府顺应民之所盼，在践行宗旨中增进民生福祉，年初承诺的11件民生实事全部兑现。

今年，省政府将集中力量办好12件民生实事：实施职业技能提升培训工程，全年开展各类补贴性职业技能培训50万人以上；为怀孕妇女提供免费产前筛查与诊断服务；实施5万名疑似残疾人诊断评定和残疾儿童抢救性康复救助服务

项目；开展免费法律咨询和特殊群体法律援助；实施“五个一批”群众文化惠民工程；实施城镇养老幸福工程；继续对既有住宅自愿加装电梯实施奖补；开展免费婚前医学检查；在人流密集公共场所配置800台自动体外除颤器；建设300个户外劳动者爱心驿站；实现农村寄递物

流基本全覆盖；实施城区小学生“放心午餐”食品安全保障工程。

报告强调，要一件一件、一年一年持续推进办好民生实事，在件件实事中惠民生，在点点滴滴中暖民心，让人民群众深切感受党和政府的温暖，让好日子更有奔头、好光景更有盼头。

两大主题馆亮相太原古县城

本报讯（记者 贾尚志）1月20日消息，经过精心打造，《清明上河图》数字主题馆和宫麟龙凤呈祥主题馆在太原古县城东南城墙里亮相，游客来这里可以获得“人在画中游”的沉浸式体验。

《清明上河图》数字主题馆建筑面积约3500平方米，分为10个展区，使用大量现代技术让游客仿佛置身图画中，体验穿越千年的宋朝之旅。穿过时空回廊，

映入眼帘的是以高清动态形式呈现的20倍放大原作，画面中摇头摆尾的小马驹、行色匆匆的往来客商，画作中的场景都“活”了起来。汴河码头球幕影院，让人更有身临其境之感，10米直径的4K高清球幕、270度全景影片，将散点透视的原作画面还原成视觉上可移动的多个立体空间。此外，该主题馆里还有桃花林、宋朝老街、孙羊店等实景，步入其中，游客也成了画中人。

宫麟龙凤呈祥主题馆，同样科技含量满满。该主题馆以红为主色调，以清代光绪帝大婚流程为设计蓝本，让观众沉浸式全流程了解传统婚俗、礼仪、情感文化。这里的看点包括：精美的大婚服饰展示、黑科技动态CAVE空间、全息影像观珍宝、宫廷风拍照打卡空间、互动小游戏和许愿神树等，均会让游客增强体验感，感受文化与科技结合的魅力。

“锦绣太原中国年”网络宣传活动上线

本报讯（记者 贾尚志）1月20日消息，为讲好太原故事、传播太原声音，市文旅局、市委网信办共同发起“锦绣太原中国年”网络宣传活动，鼓励全民参与宣传推介锦绣太原。

“锦绣太原中国年”网络宣

传活动将于1月23日正式开始，参与者可在新浪微博、抖音、今日头条搜索或带话题“锦绣太原中国年”，发送短视频、图片、软文等，并邀请好友转发、评论、点赞。参与者可在太原旅游景区、文化街区、商业综合体、车站广场等地拍摄。拍摄题

材包括：春节传统习俗、传统特色美食、冰雪运动、非遗展演、文化演出、民俗活动、花灯庙会、文明旅游、阖家团圆等积极健康向上内容。参与活动者将有机会获得太原古县城花灯会、蒙山景区门票、文创丝巾及虎年文创产品等好礼。

我省统一入(返)晋人员防控措施 省内人员可有序自由流动

本报讯（记者 魏薇 通讯员 郝东亮）为贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署，科学精准做好疫情防控工作，保障人民群众身体健康和生命安全，1月20日，经专家分析研判，我省调整入（返）晋人员疫情防控有关措施，并加强对隔离人员的关爱服务，确保大家过一个安全健康祥和的春节。

对于14天内有中高风险地区旅居史的人晋返晋人员一律实施“14+5”集中隔离医学观察，并分别于第1、4、7、10、14天开展1次核酸检测。14天内有中高风险地区所在县（直辖市的街道、乡镇）旅居史的人晋返晋人员一律实施“14+5”居家隔离医学观察，分别于第1、4、7、10、14天开展1次核酸检测。

其他省外低风险地区人员入晋返晋时须持48小时内核酸检测阴性证明，第一时间向属地社区（村）和单位报告，做好自我健康监测，出现不适，及时就医排查。

省内人员加强个人防护，自由有序流动，无需提供核酸检测阴性证明。

对于第一入境点隔离期满后的入晋返晋人员，严格落实“点对点”闭环管理，实施“7+7+5”管控措施，即7天集中隔离加7天居家隔离医学观察，分别于第1、4、7、10、14天开展1次核酸检测。

同时，省疫情防控办强调，各地要严格执行全省统一的管控政策，不得“层层加码”。要层层压实责任，切实打通政策落实的“最后一公里”，落实个人主动报告责任，建立社区（村）返乡人员登记制度，将返乡人员全部纳入社区管理。在查漏洞补弱项的基础上，严防疫情输入，并加强对隔离人员的关心关爱，提供高品质的生活服务和高质量的心理疏导，确保隔离人员过一个安全健康祥和的春节。

